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OPCION A
PARTE I:

1.

Métodos de crecimiento. Diferencia entre crecimiento externo, interno y cooperacion ilustrandolos
con ejemplos. Después desamolla la cooperacion empresarial. Explica en qué consiste y la
diferencia enire cooperacion vertical y horizontal. (1,5 puntos)

;Qué se entiende por entorno general de la empresa? Explica los factores principales de este
entorno y como afectan a una empresa de calzado. (1 punto)

Productividad y eficiencia: explica su significado y comenta la relacion enire ambos conceptos. {1
punto)

¢ En qué consiste la quiebra y la suspension de pagos? Describe y compara ambas situaciones. {1

~ punto)

Una empresa de cafeteras exprés que fabrica los filtros para sus maguinas con unos costes fijos de
18.000 € anuales y un coste variable de 2 € por unidad se esta planteando comprarlos en el mercado
a un precio unitario de 3,5 €.

A partir de qué nivel de produccion le interesa seguir fabricando los filtros?
b. Representa graficamente la decision de comprar o fabricar de esta empresa.

c. Este afio, la empresa recibe un dnico pedido de 25.000 cafeteras, cada una de las cuales
incorpora un filtro, Calcula el coste total de comprar los filtros, el coste total de fabricarlos y la
diferencia de costes por unidad de producto entre las dos alternativas que tiene la empresa.

(1 punto)
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PARTE 1I:

6. Realiza un esguema con los distintos tipos de empresa segtn su forma juridica. A continuacion,
desarrolla la cooperativa: definicion, caracteristicas y sus ventajas e inconvenientes. (1 punto)

7. De las variables que configuran el marketing-mix, desarrolfa brevemente los siguientes aspectos de
la variable producto: {1) concepto; (2) gama y linea de productos; (3) marca, envase y efiqueta. (1
punto)

8. la situacién patrimonial de la empresa FRUTASA a 1 de enero de 2017 se resume en fos siguientes
conceplos valerados en suros:

ACTIVO PASIVO

Construcciones 400.000 | Capital social 400.000
Magquinaria 210.000 | Reservas 120.000
Amortizacion acumulada 200.000 Préstamo a largo plazo 120.000
Existencias 160.000 | Proveedores 21.000
Clientes 45000 Deudas a corto plazo 9.000
Bancos cfc 110.000 Hacienda publ. acreedora 70.000
Caja 15.000

Total activo 740.000 Total pasivo 740.000

A la visia de esta informacion, se pide: (1 punto)

a) Organizar el balance de la empresa por masas patrimoniales.

b) Calcular el Fondo de Maniobra {(Fondo de Rotacion o Capital Circulante} e interprefar su
resuliado,

Contamos con 10.000 € que es el desembolso inicial que debemos realizar para invertir en uno de
los dos proyectos con diferente duracion y que generan los sigtientes flujos netos de caja:

PROYECTO Afio 1 Afio 2 Afio 3
A 0€ 5.000 € 8.000
i B 4.000 € 7.000 €

Se pide: (1,5 puntos)
a} Calcular el valor actual neto (VAN) suponiendo una tasa de actualizacién del 4%.
b) indicar de forma razonada el orden de preferencia de los proyectos.

¢) Calcular la tasa interna de rentabilidad (TIR) del proyecto By determinar la canveniencia o no
de su realizacién segiin este criterio, teniendo en cuenta el coste del dinero det 4%.
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OPCION B
PARTE |

i.

Métodos de crecimiento. Diferencia entre crecimiento externo, interno y cooperacion ilustrandolos
con ejemplos. Después desarrolla la cooperacion empresarial. Explica en qué consiste y 1a
diferencia entre cooperacion vertical y harizontal. (1,5 puntos)

. Qué se entiende por entorno general de la empresa? Explica los factores principales de este
entorno y como afectan a una empresa de calzado. (1 punto)

Productividad y eficiencia: explica su significado y comenta la relacion entre arnbos conceplos. (1
punto)

¢En qué consiste la quiebra y la suspension de pagos? Describe y compara ambas situaciones. (1
punto)

Una empresa de cafeteras exprés que fabrica los filtros para sus maquinas con unos costes fijos de
18.000 € anuales y un coste variable de 2 € por unidad se esta planteando comprarlos en el mercado
a un precio unitario de 3,5 €.

a. ¢A partir de qué nivel de produccién le interesa seguir fabricando los filtros?
b. Representa graficamente la decisién de comprar o fabricar de esta empresa.

c. FEste afio, la empresa recibe un unico pedido de 25.000 cafeteras, cada una de las cuales
incorpora un filtro. Calcula el coste fotal de comprar los filtros, ef coste total de fabricarlos y [a
diferencia de costes por unidad de producto entre las dos alternativas que fiene la empresa.

(1 punto)
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6. Responsabilidad Social Corporativa. Explica en qué consiste, por qué aparece y pon dos eiemplos.
(1 punto)

7. De las variables que configuran el marketing-mix, desarrolla fos siguientes aspectos de la variable
precio: (1) concepto y (2) métodos de fijacién de precios: en funcién de fos costes, de la demanda
y de la competencia. (1 punto)

8. La situacion patrimonial de la empresa FRUTASA a 1 de enero de 2017 se resume en los siguientes
conceptos valorados en euros:

ACTIVO PASIVO B
Construcciones 400.000 | Capital social 400.000
Magquinaria 210.000 | Reservas 120.000
Amortizacion acumulada 200.000 | Préstamo a largo plazo 120.000
Existencias 160.000 | Proveedores 21.000
Clientes 45000 | Deudas a corto plazo 9.000
Bancos cfc 110.000 | Hacienda publ. acreedora 70.000
Caja 15.000

g Total activo 740.000 [ Total pasivo 740.000

A la vista de esta inforracion, se pide: {1 punto)

a) Organizar el balance de la empresa por masas patrimoniales.

b) Comentar la liquidez de esta empresa utilizando para ello los ratios que considere convenientes.

9. Contamos con 10.000 € que es el desembolso inicial que debemos realizar para invertir en uno de
los dos proyectos con diferente duracion y que generan los siguientes flujos netos de caja:

PROYEGTO Afio 1 Afio 2 Afio 3 41
A DE 5.000 € 8.000
B 4000 € 7000 €
Se pide: (1,5 puntos)

a) Sefalar cudl es la mejor alternativa segiin cada uno de los siguientes criterios: flujo neto de
caja medio anual y pay-back o plazo de recuperacion.

b) Calcular el valor actual neto (VAN) suponiendo una tasa de actualizacion del 4%.

¢) Considerando conjuntamente los tres indicadores anteriores, sefialar de forma razonada el
orden de preferencia de los proyectos.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En el ejercicio de Economia de ia Empresa se ofrecen dos opciones alternativas de examen. Cada
opcién consta de dos paries:

En la parte | se formulan preguntas comunes a ias dos opciones.

En la parte Il se proponen preguntas diferentes para cada una de las dos opciones.

Con la anterior distribucion se intenta que el alumno no pierda tiempo en elegir una de las opciones.

L.a punfuacion méaxima det examen sera de diez puntos, repartidos en funcion de los pesos asignados
a cada uno de los 7 blogues de contenidos.

En la valoracion del examen se tendran en cuenta los siguientes aspectos:

wwweunirlofa.es

La precisitn y claridad conceptual de las respuestas.

La claridad en la exposicién y el uso correcto del vocabulario especifico, asi como {os
razonamientos expuestos y la interrelacion de los conceptos utilizados.

En los ejercicios, la aplicacion adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacion correcta
de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de calculo se consideraran leves,
salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno no razone ese resultado.

Se penalizara una mala calidad en la presentacion formal del examen.
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